
CONFÉRENCE DE CHIM1
Le sujet de la conférence ainsi que sa correction sont disponibles sur le
site du tutorat à l’adresse suivante : tutobiorennes.wixsite.com/tutorat

N’hésite pas à aimer la page Facebook du Tutorat et nous suivre sur
Instagram pour être mis.e au courant des infos à venir : Tutorat
Biologie Rennais - TBR et tutorat_biologie_rennais

Les tuteurs sont là pour vous aider durant la conférence, n'hésitez donc
pas à lever la main pour les solliciter !Pour toute question
complémentaire après la conférence, avant un CC ou juste à cause
d’une incompréhension concernant le cours de CHIM1, vous pouvez
vous adresser aux tuteurs suivants :

Rayan Abu Amara
Nouhaila El Khdar

Romane Babin
Tifenn Bouchama



Exercice 1: Atomistique — Rappels

2) Donner la définition d’un isotope

3) Le brome possède 2 isotopes : le brome-79 et le brome-81; la masse
atomique du brome est telle que M = 79,904 u
Calculez les abondances de ces 2 isotopes.

4) Les ions Be3+ et Li2+ appartiennent à une catégorie particulière d’ions ;
laquelle ? Donnez la formule associée à ces ions qui permet de calculer
l’énergie En de l’électron considéré (en eV) en fonction du nombre
quantique principal « n ».



Exercice 2: Configuration électronique — Tableau périodique

1) Compléter le tableau suivant:

symbole de
l’élément

C* (activé) Al Ag I-

schéma de
lewis

numéro
atomique

6 53

configuration
électronique

1s2 2s2 2p6

3s2 3p1

période du
tableau
périodique

5 5

colonne du
tableau
périodique

11

2) a) Soit l'atome de germanium (Z=32):

La configuration électronique correspondant à l'état fondamental (Ge)
est:

La configuration à l'état excité (Ge*) est:



b) Soit l'atome de Cobalt (Z=27), donnez:

La configuration électronique du Co++ :

La configuration électronique du Co+++ :

Exercice 3 :

1- Définition d’une liaison covalente :

2- Définition d’une liaison ionique :

3- Compléter le tableau

Liaisons faibles :

-

-

-

Liaisons fortes :

-

-

-



4- Compléter le tableau

Hybridation de
C

Electron σ Electron
π

Paires
libres PL

OAH/OA pures Angle

sp di1 di2 2py 2pz

sp2 tr1 tr2 tr3 2pz

sp3 te1 te2 te3 te4

5- Dessiner une Leucine en représentation de Lewis. Vous préciserez
l’hybridation des C et identifierez les liaisons σ et π.
H3N+ ̶  CH(COO-) ̶  CH2 ̶  CH ̶ (CH3)2

Exercice 4 :

On considère une molécule : N≡C-C(O)-CH(CH3)-CH3

1 – Nommer cette molécule

2- Dessiner cette molécule en faisant apparaître l’hybridation des C ainsi
que sa représentation spatiale


